中共永康市委主办

2023年10月 癸卯年八月廿五 09





今日8版第10588期 国内统一连续出版物号: CN 33-0014





掌上永康 客户端

习近平对宣传思想文化工作作出重要指示强调 坚定文化自信秉持开放包容坚持守正创新 为全面建设社会主义现代化国家 全面推进中华民族伟大复兴 提供坚强思想保证强大精神力量有利文化条件 蔡奇出席全国宣传思想文化工作会议并讲话

新华社北京10月8日电 中共中央 总书记、国家主席、中央军委主席习近平 近日对宣传思想文化工作作出重要指示 指出 ,宣传思想文化工作事关党的前途 命运 事关国家长治久安 事关民族凝聚 力和向心力,是一项极端重要的工作。 党的十八大以来 ,党中央从全局和战略 高度 ,对宣传思想文化工作作出系统谋 划和部署 推动新时代宣传思想文化事 业取得历史性成就 意识形态领域形势 发生全局性、根本性转变 全党全国各族 人民文化自信明显增强、精神面貌更加

习近平强调 新时代新征程 世界百 年未有之大变局加速演进 ,中华民族伟 大复兴进入关键时期 战略机遇和风险 挑战并存 ,宣传思想文化工作面临新形 势新任务,必须要有新气象新作为。 要 坚持以新时代中国特色社会主义思想为 指导 全面贯彻党的二十大精神 聚焦用 党的创新理论武装全党、教育人民这个 首要政治任务 ,围绕在新的历史起点上 继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设 中华民族现代文明这一新的文化使命, 坚定文化自信 秉持开放包容 坚持守正 创新 ,着力加强党对宣传思想文化工作 的领导 ,着力建设具有强大凝聚力和引 领力的社会主义意识形态 ,着力培育和 践行社会主义核心价值观 ,着力提升新 闻舆论传播力引导力影响力公信力 ,着 力赓续中华文脉、推动中华优秀传统文 化创造性转化和创新性发展,着力推动 文化事业和文化产业繁荣发展 着力加 强国际传播能力建设、促进文明交流互 鉴 ,充分激发全民族文化创新创造活力 , 不断巩固全党全国各族人民团结奋斗的 共同思想基础 不断提升国家文化软实 力和中华文化影响力,为全面建设社会 主义现代化国家、全面推进中华民族伟 大复兴提供坚强思想保证、强大精神力 量、有利文化条件。

习近平强调,各级党委(党组)要把 做好宣传思想文化工作作为重大政治责 任扛在肩上,确保党中央关于文化建设 的决策部署落到实处。各级宣传文化部 门要强化政治担当 勇于改革创新 敢于 善于斗争,不断开创新时代宣传思想文 化工作新局面。

全国宣传思想文化工作会议10月 7日至8日在京召开。会上传达了习近 平重要指示。中共中央政治局常委、中 央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要指 示高屋建瓴、精辟深邃,具有很强的政治 性、思想性、指导性,为进一步做好宣传 思想文化工作指明了方向 必须深入学 习领会、坚决贯彻落实。

会议认为 党的十八大以来 宣传思 想文化工作之所以取得历史性成就 嚴 根本就在于有习近平总书记领航掌舵。 有习近平新时代中国特色社会主义思想 科学指引。习近平总书记在新时代文化 建设方面的新思想新观点新论断 内涵 十分丰富、论述极为深刻 是新时代党领 导文化建设实践经验的理论总结 ,丰富 和发展了马克思主义文化理论 构成了 习近平新时代中国特色社会主义思想的 文化篇 形成了习近平文化思想。

会议提出,习近平文化思想既有文 化理论观点上的创新和突破 ,又有文化 工作布局上的部署要求 , 朗体达用、体用 贯通 ,明确了新时代文化建设的路线图 和任务书,标志着我们党对中国特色社 会主义文化建设规律的认识达到了新高 度 表明我们党的历史自信、文化自信达 到了新高度,并在我国社会主义文化建 设中展现出了强大伟力,为做好新时代 新征程宣传思想文化工作、担负起新的 文化使命提供了强大思想武器和科学行 动指南。习近平文化思想是一个不断展 开的、开放式的思想体系 必将随着实践 深入不断丰富发展。要深刻领悟 两个 确立 的决定性意义 增强 四个意识、 坚定 四个自信、做到 两个维护 持续 加强对习近平文化思想的学习、研究、阐 释 ,并自觉贯彻落实到宣传思想文化工 作各方面和全过程。

会议强调 ,要紧紧围绕学习贯彻习 近平文化思想 ,围绕贯彻党的二十大关 于文化建设的战略部署 ,切实增强做好 新时代新征程宣传思想文化工作的责任 感使命感,推动各项工作落地见效。坚 持不懈用习近平新时代中国特色社会主

义思想凝心铸魂 在真学真懂真信真用、 深化内化转化上下功夫。巩固壮大奋进 新时代的主流思想舆论 以强信心为重 点加强正面宣传,提高舆论引导能力。 广泛践行社会主义核心价值观 改进创 新精神文明建设工作。促进文化事业和 文化产业繁荣发展 推动中华优秀传统 文化保护传承。加强和改进对外宣传工 作 增强中华文明传播力影响力。坚决 有效防范化解意识形态风险 敢于亮剑、 敢于斗争。加强党对宣传思想文化工作 的全面领导 落实政治责任 勇于改革创 新,强化法治保障,建强干部人才队伍 为担负起新的文化使命提供坚强政治保 证。要以钉钉子精神把各项任务要求落 到实处 不断增强工作能力本领 提高工 作质量效能 在建设社会主义文化强国、 建设中华民族现代文明的奋斗和实践中 展现新气象新作为。

中共中央政治局委员、中央宣传部 部长李书磊作工作布置。

中央网信办、人民日报社、中央广播电 视总台、国务院国资委、北京市委宣传部、 四川省委宣传部负责同志作交流发言。

铁凝、谌贻琴出席会议。

中央宣传思想文化工作领导小组成 员,各省区市和计划单列市、新疆生产建 设兵团、中央宣传文化系统各单位 ,中央 和国家机关有关部门、有关人民团体 ,中 央管理的金融机构、部分企业、高校、中央 军委机关有关部门负责同志等参加会议。

第十九届亚洲运动会在杭州圆满闭幕

李强出席闭幕式

新华社杭州10月8日电 亚运聚欢 潮,璀璨共此时。第十九届亚洲运动会 8日晚在杭州圆满闭幕。国务院总理李 强出席闭幕式。

在过去16天里,来自亚洲45个国 家和地区的1万多名运动员在这里团结 交流、收获友谊,奋勇拼搏、超越自我,累 计15次打破世界纪录、37次打破亚洲 纪录、170次打破亚运会纪录 共同创造 了亚洲体育新的辉煌和荣光。中国秉持 绿色、智能、节俭、文明 办赛理念 ,以一 流的场馆设施、出色的组织服务 赢得了 亚奥理事会大家庭和国际社会的广泛好 评。中国体育代表团获得201枚金牌、 383 枚奖牌 ,取得亚运会参赛历史最好

钱塘江畔,夜幕下的杭州奥体中心 体育场流光溢彩 宛如一朵美丽的 大莲 花 。场内欢声笑语、歌舞飞扬。来自亚

成绩 ,第11次蝉联亚运会金牌榜榜首。

洲各国各地区的运动员相聚于此,分享 属于他们的体育文化盛宴。

欢快的乐曲声中,李强同亚奥理事 会代理主席辛格等步入主席台 ,向观众 挥手致意。

20 时整 ,以 最忆是杭州 为主题的 闭幕式开始。全体起立,高唱中华人民 共和国国歌 ,鲜艳的五星红旗冉冉升起。

大屏幕上播放的开场短片《亚运聚 欢潮》开启了欢歌之夜。节目《璀璨共此 时》营造出 Asia 标识从江面涌出 ,立 于钱塘江上空 连同潮水 自天而来、落 入现场的视效。数控草坪上,19朵巨型 桂花、周围的璀璨之花、 Asia 字样车 台构成蓬勃生长的 亚洲花园 。街舞少 年、车台演员踏歌起舞,体育运动演员展 现各项运动姿态 ,吉祥物 江南忆 欢快 跃动 点燃全场激情。

各代表团旗帜和运动员代表入场。

全场观众以热烈的掌声和欢呼声 向体 育健儿们表达祝贺和敬意。

短片《亚运精彩瞬间》再现亚运赛场 上一幕幕充满体育之美的场景。节目 《荷桂共生辉》上演 ,凝结着拼搏与荣耀 的 亚运记忆之花 升腾、绽放 ,传达 攀 花赠友 的隽永情谊与和合共生的美好 愿景。短片《亚运感动瞬间》 将胜利与失 败、激动与遗憾、团结与友爱、欢笑与泪 水等动人画面一一呈现。

杭州亚运会组委会主席、中国奥委 会主席高志丹在致辞中表示,习近平主 席对成功办赛提出殷切期望和明确要 求。经过不懈努力,我们兑现了举办一 届 中国特色、亚洲风采、精彩纷呈 亚运 盛会的庄严承诺。让我们以体育促和 平、促团结、促包容,合力续写亚洲命运 共同体的崭新篇章。

亚奥理事会代理主席辛格在致辞中

说 本届亚运会精彩绝伦、令人难忘 取 得了空前成功。感谢中国政府、中国奥 委会、杭州市民与杭州亚组委的精心筹 备。辛格宣布杭州第十九届亚运会闭 幕,并发出邀请,三年后相聚爱知·名古 屋第二十届亚运会。

伴着亚奥理事会会歌 ,亚奥理事会 会旗缓缓降下。

随后举行交接仪式。杭州亚运会组 委会副主席兼秘书长、杭州市市长姚高 员将第一届亚运会火炬和会旗、亚奥理 事会会旗交给亚奥理事会代理主席辛 格。辛格将第一届亚运会火炬和会旗、 亚奥理事会会旗交给下届亚运会举办城 市日本爱知县知事大村秀章和名古屋市 副市长中田英雄。

升日本国旗、奏日本国歌后 爱知县 和名古屋市呈现了8分钟的精彩文艺表

(下转2版)